
GREATER HYDERABAD MUNICIPAL CORPORATION
PROCEEDING OF THE COMMISSIONER, GIIMC

Present: Sri D. S. Lokesh Kumar, IAS
Commissioner, GHMC

Proc.No.2607/F&A/G HMCt2022-23t8 Date: l3-02-2023.

Sub: GHMC - F&A Section - Revision of Deamess Relief to the Pensioners from

l't of July, 2021 - Sanctioned - Extended to GHMC Pensioners - Orders - lssued

- Regarding.

The Govemment in GO Ms. No.l0, Finance (HRM.V) Department, Dt:23-01-2023 have

revised the Deamess Relief from 17.29 % of basic pension to 20.02o/o of basic pension with

monetary benefit from l't ofJuly, 202 t -

Accordingty, in view of the instructions of the Govemment, orders are hereby issued for

revision of Deamess Relief liom 17.29 % of basic pension to 20,O2"h of basic pension with

motretary benelit from I't of Juty, 2021 to the pensioners of GHMC.

The above revision of Deamess Relief shall be applicable to the employees who retired

from service on or after 0l .07.201 8 and are drawing pension as per the Revised Pay Scales, 2020

and to the employees who retired before 01.07.2018 and whose pension was consolidated as per

Government orders issued vide GO Ms. No.4, Finance (HRM.V) Department, Dr: 19'01'2022.

Sanction is also accorded for revision of Deamess Relief to the Pensioners, who are

drawing pension in the Revised Pay Scales, 2015 from 51.876yo to 55.5369/" of the besic

pension with monetary benefit from l't ofJuly, 2021.

These orders shall applicable to all the pensioners in receipt of Service Pensions, Family

Pensions under Revised Pension Rules, 1951, Andhra Pradesh Liberalized Pension Rules, 1961,

Andhra Pradesh Govemment Servants (Family Pension) Rules, 1964 and Telangana Revised

Pension Rules, 1980.

Ref: G.O. Ms. No. 10, Finance (IJRM.V) Department, Dated:23-01-2023.

ORDER



These orders shall applicable to those drawing family pensions as per Govemment Orders

issued vide G.O.Ms.No.l22, Finance (Pen.l) Department, dt:. 22.05.2014, C.O.Ms.No.70,
Finance (HRM.V) Department, dt:23.10.2020 and G.O.Ms.No.55, Finance (HRM.V)
Department, dt: I I .06.2021 and to the Pensioners in receipt of compassionate pension under the

rules for Compassionate Pensions and Gratuities in the Hyderabad Civil Services Rules.

These orders shall not be applicable to Finance Assistance Grantees and others who are

not entitled for Deamess Relief.

While calculating the DR, the amount of Dearness Relief shall be rounded offto the next
rupee.

The Revised Deamess Relief shall be paid along with the Pension of January, 2023,
payabfe in the month of February, 2023. The Deamess Relief arrears from 01-07-2021 to 31-
12-2022 shall be paid in Eight (08) equated monthly installments starting from February,

2023, payable in the month of March, 2023.

Therefore, all the Drawing & Disbursing Officers, Examiner of Accounts and Financial
Advisors shall take necessary action accordingly.

Drt--
C0MMISSIONER

GHMC

To

All the Drawing & Disbursing Officers, GHMC.
The Chief Examiner of Accounts, GHMC.
The Chief Financial Advisor, GHMC.
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Copy to:
All the Additional Commissioners and Head of the Sections, GHMC.
AII the Zonal Commissioners, GHMC.
All the Zonal Examiner of Accounts, GHMC.
All the Zonal Financial Advisors, GHMC.
The Deputy Executive Engineer (lT), GHMC, for necessary action.
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